

BÉTSI MAGYAR KURIR.

És

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indult: Pénteken, Februárius' 22-dikén, 1855. 16.

NAGY BRITANNIA.

A' Kurir 14-dik száma alatt említettük, hogy Ő Felsege a' Király, a' Thronusról beszédet tartott a' Parlamenthez, melly a' fő Cancellarius Lord Brougham által az alsó Ház előtt másodszer is felolvastatott. Ez után Gróf Grei állottfel, ki a' Holland Belgiumi Ügynek rostálgatásába ereszkedett, — de lassú hangja miatt, a' mint a' Times panaszoja, beszédjének legfontosabb pontjai értetlenül maradtak. A' Hollandia ellen tzélba vett erőszakos Rendszabásokról, imígy értekezett a' Gróf: Valójában meg kell vallanom, hogy az October 22-ki végzésben, melly az Antverpiai Fellegvárnak elpusztítását hátaozza el, ön meggyőződéseim ellen, és tsak kéntelenségből egyeztem meg, és azért mivel elláttam, hogy Anglia betsületének, 's Európa közbékességének fenn tartására, egyedül tsak ezen egy eszköz van még hátra. Gróf Aberdeen azon kérdést tette: hogy valyon az említett erősségnek bévétele, mennyire segítheti elő az általunk tzélba vett szándéknak sikeresezését? Én arra azt felelem, hogy az által, Belgium, és Hollandia közt még inkább rés nyittatott a' háborúra, mi pedig azt nyertük vele, hogy a' Seldán való hajókázástól elestünk, a' mi különben meg nem történt volna. Úgyde, minek előtte ezen következtetést húzhatná valaki, magát az állítást, kétségbe lehet hozni, mert jollehet a' Sel-

da ideig óráig el vólt zárva, de az 5 Hatalmasságok közbenvetések által, kik a' Hollandus Királynak ezen határozatját, — ellenségeskedésre okot szolgálható tett gyanánt vettek, — ismét szabaddá tétetett, és ebbeli veszteségünket korántsem a' fellegvárnak elpusztítása, hanem a' Hollandus hajóknak tölünk lett záralá való tétele, okozta. (halljunk szót!)

Grei Ur továbbá balúl ítelt, azt nyilatkoztatván ki, hogy a' Frantziaseereg, az egyesség végre hajtása előtt, azért tért honjába vissza, mivel Lilló, és Lifkenshóek erősegeket nem vehette bé. Én jól emlékezem, hogy az Antverpiai vár ostromlása-kor is sok efféle jövendöléseket még pedig nem vén aszszonyok és gyermekek, hanem megérett férfiak szájokból hallottam; még is a' következés, reménységek, sőt talán akaratjok ellen is ütött ki, és hogyha Lilló, és Lifkenshock erősegeken próbát tennének, szűken hiszem, hogy ezek is különben járnának. De mivel már a' Frantzia Kormány seregét Hollandia térjeiről vissza hívta, a' rövid idő alatt helyre állandó békességet nem ok nélkül reménylhetjük.

Ezek után Portugallia ügye vétett tanátskozás alá, mellyről Vellington Hertzeg imígy értekezett. „Én egy Országot sem ösmerek, melly Nagy Britanniát közelebről érdekelhetné mint Portugallia. Ugyan is az egyesség

erejénél fogva kötelesek vagyunk ezen Országot minden fenyegető veszélyek ellen óltalmazni, de ezen kívül ön hasznunk, 's kereskedésbeli öszveköttetésünk is azt hozza magával. A' Kormány, a' költsönös hasznót nem tsekély veszedelembé sülyesztette, a' háború kiütését meg nem akadályoztatván. A' Király ezen háborút polgári háborúnak nevezi, de talán nem fogok hibáztatni ha én ezt a' revolutionalis névvel, mellynek tulajdonképpen tzelja, tsak a' rablásban áll, bélyegzem. (Haljuk). A' Miniszterek oda nyilatkoztatták ki magokat, hogy ők a' most említett Ország közbékességének helyre állítását szívekből kívánják. Erre való nézve úgy hiszem, sokkal okosabban tennék, ha hogy egy Proclamáció által mind a' két testvér seregében szolgáló Anglusokat hazahívnák, 's a' Levantéba 's más helyeken lévő hajóinkat a' hol lehet haszonra fordítanák, mintsem hogy, most ennek, majd amannak nyújtának segédkezet. Minekutánna ezen fontos tárgyra nézve Lord Roden is tett némelly észre vételeket, néhány kiválasztott tagok által egy Felírás javallat készítetett, melly a' Parlament előtt felolvasztatván, helybe hagyattatott, és Ő Feliségéhez a' Királyhoz küldetett.

Herschel, híres tsillagvizsgáló, munkáját a' kettős tsillagok körül bevégezte, 's most a' Jóreménység fokához szándékozik, ott akarván végezni vizsgálódásait.

Az Alsó Háznak Febr. 5-kén tartott Ülésében, a' Szónok felolvasta a' Királyi beszédet, melly alkalommal Gróf Ormelie Irland szomorú helyheztesét festegette, gyakran félbeszakasztatván O'Connel által, a' ki a' Királyi beszédet véresnek, brutalisnak lenni állította. (Katzaj) Ez a' katzaj, így folytatá tovább O'Connel, engem el nem mozdít attól, hogy a'

beszédet véresnek, brutalisnak ne nevezzem, az az, olyannak, mint a' millyet vártam: az nem egyéb, hanem egy polgári háborúnak kinyilatkoztatása, melly Irlandban panaszt, és nyomorúságot fog vissza hangozni. Illyen Királyi beszéd tsak akkor tartatott, midőn Anglia íróit Amerikába küldötte, hogy ott a' históriát vérrel írják. Most a' beszéllő a' Királyi beszédet pontról pontra felvette, 's Irland állapotját egyedül a' rosz Kormányozásnak tulajdonította. Millyen reményt tápláltak úgymond Irlandban, millyen jót vártak egy reformált Parlamenttől, de mind ezen reményt, egy véres beszéd — — Itt Lord Russel feláll, 's azt kívánja, hogy az éppen most kimondott kifejezés jegyzékbe tétessék. — O'Connel azt felelte, hogy ha talán vastag kifejezéssel élt, kész azt vissza húzni, és szeretné tudni, vallyon a' nemes Lordnak a' brutalis szó ellen is vagyon e' kifogása? Lord Russel azt felelte, hogy a' tisztelt és tudós Urnak szavai ellen, a' mennyiben azok a' Királyi beszéd rostálgatását illetik, nintsen kifogása, azomban kötelességének tartja ki kelni, ha valaki a' Király Maga személyében el mondott beszédet alacsonyító névvel bélyegezi. O'Connel Ur erre azt vizonozta, hogy mindenkinek szabad, ítéletét a' Királyi beszédről megmondani, minekutánna ez, a' Miniszterektől van szerkeztetve, 's a' Király személyét nem érdekelheti. Az ugyan igaz politikai tekintetben, mondá a' szónok, hogy a' Királyi beszéd miatt a' Miniszterek kérdésre vonattathatnak, de mind a' mellett nem egyezik meg a' renddel, és illendőséggel, hogy olyan kifejezésekkel éljünk, a' millyenekkel Dublinnak érdemes követje élt vala. Azután O'Connel Ur ismét Irland állapotját hozván elő, Stanley Ur, és átaljában a' Whigek ellen kemé-

nyen kikelt, 's minden tekintet nélkül; egyenesen kimondá, hogy ha az Irlandi népnek könnyebbülést nem szereznek, ő mindent elkövet, hogy az Unió felbontassék. Nem puskát, ágyút kelle vala a' reformált Parlamentnek javalanni, a' szenvedések megszüntetésére, hanem okosabb rendszabásokat. Avval rekeszté beszédjét, hogy a' Királyi beszédnek megrostálgatására egy kiküldöttséget kellene kinevezni. Stanley Ur azt mondta, hogy ő mint Kormány embere a' Dublini tisztelt, és tudós tagnak, ékes ugyan, de a' mellett sértegető szóllását, szó nélkül nem hagyhatja. Ő az Irlandi lázzadást leginkább O'Connellnek tulajdonítja vétkül. Semmi sem lehetett Irland békességére nézve veszedelmesebb mint a' népet avval az állítással tsábítani, hogy az Unio felbontása egyedül való eszköz légyen Irland nyomorúságának megszüntetésére. A' Királyi beszédben e' van: Az Unió felbomlása nyakát szegi Irlandnak, és ha a' Miniszterek nem szegeznék magokat ellene minden kitelhető módon a' felbontásnak, valóban akkor hazaárulóknak tekintőhetnének: ezt jól tudta Dublinnak érdemes tagja, a' Kormány is kijelenté néki, mind a' mellett a' felbontást, mint a' melly bizonyosan polgári háborút vonna maga után, úgy prédikálgatta, mind Irlandra nézve legsikeresebb orvosságot, sőt még annyira ment, hogy a' népnek megígérte, még a' közelébbi Junius előtt Dublinban külön Parlamentet tartani. A' beszéllő tovább vizsgálván a' Királyi beszédet, előadta, minű sikeres rendszabásokat tett mindég a' Kormány a' nyughatatlanság letsendesítésére, de az Agitatorok erre nem ügyelvén, mindég tsak tulajdon szándékjoknak végrehajtásán dólgoztak. Ő mind addig hijában való dolognak tart valamit sikerrel kezdeni, míg tsak

a' törvény nem tiszteltetik. Ha a' Kormány szerettetni akar, elébb félelmet kell neki gerjesztenie, mert egy Kormány sem mondhatja, hogy tőle tartanak, ha tsak olyan eszközökkel nem bír, mellyek a' jobbágyokat, 's ezeknek vagyonjait bátorságba helyhezetik. Davis Obester erre azt mondta, hogy az éppen most hallott beszéd azt mutatja meg, hogy ő (Stanley) ügyetlen, kötelességének telyesítésére: a' vér for benne, ha hallja, miként tarthat egy szabad Parlamentben választatott Miniszter olyan beszédet, melly tsak arra tzéloz, hogy egy könnyen ingerelhető, elnyomattatott, de a' mellett vitéz népet tűzbe hozzon! (halljuk, halljuk). De hiszen hijába olyan embernek prédikálni, ki a' maga eszén kívül, senkire sem halgat; — ő tehát nem is vesztegeti a' szót, hanem a' szem közt ülő Nemes Lordhoz (Althorp) folya-modik, a' ki ékesen szóllását, talentaival egyesítve, olyan jól tudja használni, (tetszés) 's ötlet kéri, hogy Irland nyomorúságának megszüntetésére olyan javallatot tégyen, mellynek végrehajtásában, mind ő (Davis Obester) mind pedig barátjai, a' Minisztériumot segíthessék. Ő úgy ellenzi az Unió felbontását, mint akárki a' Parlamentben, de még is valameddig Irlandnak nem szolgáltattak igazságot, mind addig helyben nem hagyhatja az Irlandi Titoknok által javallott erőszak-tételt. Lord Althorp azt mondta, hogy Stanley, beszédjében semmit sem nyilatkoztatott, a' mi Davis Obesternek hasonló észrevételekre nyújthatott alkalmatosságot. Nem hozza továbbá kétségbe, hogy a' Parlamentnek, Irland sérelmeinek megorvoslása szoros kötelességében áll, a' mit a' Miniszterek magok is előmozdítanak, mert nem szembetűnő, és tetemes sérelem e' az midőn valamelly Ország lakosainak ja

vai, életekkel együtt kotzkáztatik, 's ennek orvoslása, kinek áll leginkább bőribe? bizonyosan nem másnak, hanem a' Minisztereknek. Míg tehát Irland vállait súlyos sérelmek nyomják, 's benne a' békesség helyre nem áll, véleményem szerint nints más gyógyszer a' mondottnál. — Többen kinyilatkoztatván még magokat ezen tárgy felett, az ülés reggeli 2 órakor eloszlott. (Folytatása következik.)

GÖRÖG ORSZÁG.

Nauplia Jan. 18 kán). A' Frantzia katonaság és az Argos beliek között, véres tsata történt: Az egész dolog így adatik elő: A' Frantzia főparantsoló olly rendelést tett, hogy Naupliából a' katonaságot kitakarítván a' Bajor seregnek megérkezésével azonnal által adja. Errevaló nézve szükségesnek látta a' szállásokat jó előre elfoglalni, a' hová is Stofel ezredes Kapitány vezérlése alatt egy 300 főből álló erős tsapatot küldött. A' Tripolitziában lakozó Kolo kotroni felekezett a' szállás adást megtagadta, különösen pedig egy Kallisgorus nevű hivatalából kilépett Tiszt szegezte magát ellen, azomban elérkezvén Stifel Oberster a' Nemzeti zászlóval a' lakosok kénytelenítették a' nagyobb erőnek engedni, 's a' Frantziák béquartélyozásokat türedelemmel nézni. Másnap Stofel Oberster lóra ülven Naupliába utazott, a' Tisztek fegyvertele nélkül ide 's tova járkáltak, a' katonák pedig a' magok dolgok után láttak. Néhány patantyúsok, kik holmi szükséges dolgok vásárlása végett a' piatzra ki mentek, a' görög katonák által megsértettek, egy kis tsatépaté után, szállásokra vissza akarván térni, az úton kövekkel hajigáltattak, sőt Rau Várnagy, ki a' zenebona okának vizsgálása végett oda sietett, meg is verettetett. E-

zekután a' görögök lakóhelyeikbe vévén magokat, a' Frantziákra az ablakokon által lövöldöztek, kik nem vévén tréfára a' dólgot, és tsak hamar fegyverre kelvén, azokat fészkeikből kartátsokkal, 's golyóbisokkal kergettek ki. Corbet Generális, ki most Naupliában lakik, tudósíttatván ezen dolog felől, 2 új tsapattal tsak hamar Argosba termett, hol a' viadal még mindig tartott; megérkezésével legelőször is az említett Kallisgorust, ki a' Kallikáre belieket a' Frantziák ellen ismét tüzelte, valamint azokat is, kik Rau várnagy életét veszedelmeztették, lövette agyon, azután a' többi görögökre rohanván, azokat megszalasztotta, 's egész a' hegyekig üzte. Dél utáni 4 órakor lett vége a' tsatának. A' Frantziák közül 2 derék vitéz maradt a' tsata piatzon, 20 pedig nehéz sebet kapott, ellenben 200 görögnél több vesztette itt életét. A' megsebesülteknek száma még bizonyosan, nem tudatik.

TÖRÖK ORSZÁG.

Egy időben a' megérkezett Persa Követtel, a' Chökandi Hertzegnek Mehmed Channak, két kiküldöttje is érkezett Konstantzinápolyba, a' Sultánnak, Uroktól barátságos izenetet hozván. A' böjti hónap (Ramazan) Jan. 22-kén kezdődött, a' midőn rendszerént minden kézi lármás munkák megszűnnek, még tsak a' katonák között sem venni észre mozgást, azonkívül hogy egy tartalék sereg készül. — A' kemény hideg annyira erőt vett a' pusztító pestisen, hogy a' múlt héten a' számos Görögök közül, tsak egy halt meg ezen nyayalyában.

A' Helytartóságokra nézve sok változások történtek: így a' többek között Hussein Basa, eddig Belgrádi Gubernator, Rumeliába neveztetett ki, — továbbá a' Nagy Vezér fija,

Emin Basa, Janinába, Avlonába és Delfinába, Vidschi Basa pedig, vezér ranggal Belgrádba.

Konstántzinápoly Febr. 5 dikén.) Ibrahim Basa a' volt szállását Konichjt el hagyván, egész Karahissárig nyomult előre. A' Frantzia Agenstől, nemkülömben az Orosz Oberstertől Duhameltől is megintetett ugyan, hogy további útjával hagyna fel, de ő mind ezekre azt felelte, hogy még erre nézve Attyától parantsolatot nem kapott, és így kívánságokat nem is telyesítheti.

A' Sultán ezen szorúlt állapotjában a' már más úttal is ajánlott tengeri segéd seregért az Orosz Udvar, felszöllította, melly felszöllítés, az előre meghatalmazott követ Búteneff, Ur által Sebastopolba küldetett.

A' Fő város még mind ez ideig tsendességben van, a' mit az a' felől való meggyőződés, hogy Mehemed Alinak, a' Halil Basától teendő béke pontok bizonynyal elfogadtatnak, mégjobban nevel.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' **Moniteur** következő levelet közöl, mellyet a' Blayeba küldött Orfila és Auvity nevű orvosok a' belső dolgokra ügyelő Ministernek írták: Pari's, Februarius 1 sőjén 1853. Minister Úr! Szerentsénk van ezennel tudósítani Minister Urat Blaye környékéről, úgy szinte Berry Hertzezné tartásáról és lakásáról is. A' Blayei fellelgvár Bordeauxtól éjszak felé 11 mértföldnyi távolságra van; Blaye várossa, és a' Gironda folyónak jobb partja között fekszik: a' városnak folytatását abrázolja, és nevét ugyan attól nyerte: elég magas, körüljárására pedig 20 — 25 minuta kivántatik; levegője nagyon tiszta. Azt mondják hogy nappal bizonyos órákban szelek és sűrű ködök járnak ezen

tájékot, de kivált a' felsőbb, és a' Gironda partján fekvő részeit; azért kötelességünknek tartottuk Berry Hertzeznének tanátsolni, hogy sétálására a' déli időt válassza, akkor is tsak olyan helyeken mulasson, mellyek a' szelektől menttek. De mindezek mellett is lehetetlen Blaye fellelgvárnak egességes helyzetéről kétségeskednünk. Azon 700. emberek között, kik a' várnak óltalmazására rendeltettek, 22. beteg találkozik, résszerént görtsökben, résszerént pedig olyan betegsékben sinlődvén, mellyekre koránt sem szolgáltat a' levegő okot. Annyi bizonyos, hogy a' köhögéshez, 's más egyéb gyuladó betegségekhez hajlandó személyeknek egességtelen, rossz időben kint járni, annyival inkább a' sántzokon sétálni; úgy, de nem tsak itten van ez az eset. Berry Hertzezné Blaye óvárossában lévő lakása messze esik a' folyótól, még pedig a' fellelgvárnak egy részében, melly alább esik a' sántzokon, de felyebb a' földön. A' közép épület, és ennek két oldal szárnyai egy emeletűek; itt lakik Berry Hertzezné, és a' véle lévő kétszemélyek. A' szobák nem számosak, de nagyok és világosak, nem nedvesek, egyátalyában olyanok, mellyek az egességre nézve legkissebbet sem ártalmasok. A' házibútor tsinos, és a' levegőnek áatalmas befolyásától való óltalmazására alkalmas. Szomszédságában a' Hertzezné lakásának, egy gyümöltsőkert van, melly a' mulató udvarnak egy negyedrészt, vagy talán harmadrészt is teszi; több, fővennyel behintett sétáló helyekkel, és virágágyakkal ékeskedik. Ezen kert, mellyből a' Gironda vize folyását szemlélhetni, Berry Hertzeznének sétáló helyéül szolgál. — Ezen kívül a' fellelgvár környékén is szabad a' Hertzeznek mulatozni, hol sok fővennyel behintett, és

a' szelektől ment utak vagynak. A' sán-
tzokon éppen most építenek egy Pa-
villont B e r r y Hertzegné számára, a'
honnán mind a' folyóra, mind pedig a'
szomszéd tájokra felséges kinézése
leszsz. — A' Hertzegné tartásának meg-
tudása végett egyszer ebéd előtt a' kony-
hába kellett mennünk, hol az ételeket
nagyon jóknak, és tsinosan 's vigyázva
készítetteknek találtuk. A' mi a' bá-
násmódot illeti, B e r r y Hertzegnével
nagyon megelőzőleg bánnak a' körü-
lötte lévők, és semmi sem mulasztatik
el, a' mi helyheztetésén enyhíthetne.
Ezen észrevételekből következtetjük,
hogy B e r r y Hertzegné lakására nem
is lehetne alkalmasabb hely a' Bla-
y e i fellegrvárnál. Egyébberránt 's a' t.
(Aláírás) A u v i t y és O r f i l a.

A' Király kevéssel ez előtt a' B r e-
s t i, R o c h e f o r t, és T o u l o n nevű
Gályák mellett dolgozó rabok között
99 nek megkegyelmezett, 245-nek pe-
dig sorsokon, könnyített. B r e s t b e n
az elítéltek, két sorban állítottak ki,
melly megtörténvén azoknak neveik ol-
vastattak fel, kik Ő Felségétől kegyel-
met nyertek; ezek többnyire megaggott
öregesek voltak, kiknek artz vonásaiból,
hószszú szenvedés tetszett ki. A' Kirá-
lyi Komissariusnak ezen közlésére így
kiáltottak fel: Éljen a' Király! A' meg-
kegyelmezettek között egy ősz szere-
tseny is találtatik, ki több gyilkosságok
miatt, örökös dologra ítéltetett volt.

(Párisi Journál) Januárius 17-kén
A r g o s nevű városban, egy Frantzia,
és egy, a' Kolokotroniaknak pártjokat
fogó Görög sereg között, verekedés tá-
madt, melly tsatában 560 Görög talál-
ta halálát.

Az éjszaki sereg felett tartatott vi's-
gálásra S o u l t Marsall Karszéken vi-
tette magát; sebje, mellyet egy vi'sgá-
láskor, valami lónak rúgásától ka-

pott, sokkal veszedelmesebb mint sem
gondolták volna.

L a t r e i l l e U r, egy a' leghíre-
sebb természetvi'sgálók közé számlálha-
tó és az Intézetnek tagja, Februárius
6-kán meghalt.

Egy ministeriális lapnál fogva B r o-
g l i j e Hertzeg, F a b v i e r Generalt egy
Görög fő hivatallal kínálta meg, azon
feltétel alatt, ha O t t o Királyt oda kí-
sérni, és szolgálatját felvállalni akarja
ÉJSZ. AMERIKAIEGYES. STATUSOK.

V a s h i n g t o n i hírlapok. Déli Ca-
rolina Képviselője B l a i r Generalis,
és egy Hírlap szerkeztetője G r e e n
Generalis között tüzes viadal történt.

MAGYAR ORSZÁG.

(Pozson.) A' Fő Rendek pénteken
és szombaton (15. 16 Febr. tarták a' 18
és 19-ik közgyűlést; az elsőbbikben a'
Rendek' viszon izenetjeik felett való
tanátskozásokat folytatták, és a' befe-
jezettek a' Nádori Itélő-mester penná-
jára bízattak, mellyek általa feltételvén,
az Elölülő Ő Ts. K. Fő Hertzegsége pa-
rantsolatjára a' 16 Febr. tartott leg-
újabb ülésben felolvastattak, 's tsak
nem egyező akarattal helybehagyattat-
tak. Ugyan is a' Fő RR. a' KR. és RR-
hez küldendő azon Izenetjében, hol
a' Felírások fejezetjei újabb visgálat alá
vétetnek, a' Cholera megemlézése, mint
a' melly tsupán szomorú következései
miatt történt, helybe hagyatik. Az Or-
szágos munkálatokra nézve a' KR. és
RR. által javallott, — bár a' Fő RR.
meggyőződésével tökéletesen meg nem
egyező sor, ha tsak ugyan az általok fel-
hozott okok az egyesség eszközlésére
elegendők nem lennének, idő kímél-
lésből olly móddal elfogadtatik, hogy
a' büntető törvény könyv 's a' többi

ugyan azt érdeklők 's a' törvény szolgálatát tárgyából önmagok által kiválalkozottak is az előleges sérelmekhez foglalt munkálatokhoz tsatoltassanak. — Egyébiránt, hogy az előleges sérelmek, a' tett módosításokkal külön terjesztessenek fel, semmi nehézséget nem fog szenvedni. Továbbá, azt is kijelentették a' fő RR., hogy azon óvások, mellyeket a' RR. a' rendszeres munkák felvétele sorához ragasztanak, magokban meg fognak szünni, ha, mint reménylik, Ő Felségének K. Kir. határozása által minden homályosság el fog oszlattatni. — Az Urbáriumot illető munkálatok felett folytatott tanátskozsok a' 2 dik tikkelyt tökéletesen elvégezték, 's azok a' mellyek eddig befejeztettek, a' kerületi Jegyzők egyike által felolvastattak, 's vizsgálat alá vétettek.

Nyitráról. Miként buzog a' hív Magyar Királyát, és Hazáját egyenlően szerető indulattal legkegyelmesebb Fejedelme eránt — ennek bizonyosságát adák folyó hónap 12-kén Ferentz Királyunk születése napján Megyebéli Karok és Rendek több érdemes Tagjai által a' Várbéli Szentegyházban Ő Felsége drága élete hoszabítása iránt az Egek Urához Fő T. Porubszky György Nyitrai Kanonok Szent Mise áldozata mellett botsájtott ájtatos fohászai — és a' Vár fokairól hangozó mozsarak durrogásai közt ezen nevezetes nap inneplése, mellyen a' Megyének tisztelt másod Al Ispánnya Puchoi és Csokai Marczibányi Lörintz a' körül belől lévő karokat úgy a' Nyitrai Káptalan és Hadi rendű Vendégeit gazdag ebéddel megtisztelvén — a' szolgálatra alkalmaztatott köz katonákat pedig borral megvendégelvén. — Ő Felségének népeit boldogító éltéért tisztelt

Al-Ispány Urnak vezérő kijelentése és ezt követő Schorecz Imre tiszteletbeli Kanonok Urnak, hangos szavaival számosabb Éljen felkiáltások hódoló szív érzetéből történtek következő szavakkal — „Ferentz, Karolina és Ferdinand, három Koronás Fej — értetek lángol a' hű szeretetnek Szent tüze — értetek a' Magyar él 's hal — ti is a' Nemzet javára és boldogságára soká éljetekek!!“ G. J.

ELŐFIZETÉSI JELENTÉS.

Nagyméltóságú Erdélyi Püspök Tüsnádi Kováts Miklós Ur Ő Excellenciájának hathatós pártfogása által valósulni kezdvén már is azon remény, hogy Gyergyó-Szent-Miklóson az ottani Normalis-Oskola mellé, a' Grammatikai osztályokban egy kis Gymnasium nem sokára felállítandó leszen; több eziránti igyekezetim mellett, a' szép és hasznos tziel' előmozdítását azzal is szándékožom felsegelleni, hogy különbefe alkalmakkal elmondott egyházi beszédeimből tizenkettőt kinyomtattassak, 's a' költségektől megmaradható tiszta hasznot a' nevezett oskolai Intézet tökéjének többítésire fordítsam. Minthogy pedig Hazánkban az előfizetés még szinte egyetlen egy út a' könyv nyomtatásra nézve, ezen kell nekem is elindulni. Az előfizetést a' legalább is huszonegy ivnyire terjedendő munkára

nyomtató papíroson	1 f. 12 kr.
író papíroson	1 f. 20 kr.
velinen	2 f. p.p.ben

határoztam, azonkívül minden kilentzre a' tizedik példánnyal a' szokás szerént kedveskedem, 's mihelyt annyi Előfizetők jelentik magokat, hogy a' nyomtatási költségeken kívül a' fennebb érdeklött haszonra is számolhatok, a' könyv' nyomtatását elkezdetem, szép új Cicero betűkkel, és kibátlan fog nyom-

latódni, a' mit hogy legalább a' jelen évi Pünkösdhava' folytában megtehetendek, a' jót pártoló minden rendű Hazafiak' szíves ajálkozásiból reménylem. Az Előfizetést-szedő T. T. Urakat, kiket ezen emberbaráti és hazafiúi fáradságra ezuttal de különösön is alázatosan felszólítok, arra kérem tehát, hogy az ajálkozó Előfizetők' neveit, Karakteri Tzimjeikkel együtt (mellyeknek betűrendbe szedett lajstromát örökemlékezetül a' munka eleibe nyomtattatom) mentől előbb feljelenteni ne terheltesenek.

A' Beszédék a' Hitvallás, Keresztény Morál, Nevelés, és Papi-munkásság' főbb ágait fejtegetik a' következő rendben.

Nagy Pénteki 1829.

1.) Jésus' Isteni ereje az emberi halandóságban.

U r n a p i 1830.

2.) Az Oltári-Szentség' titka a' legrégebb 's legújabb keresztény felekezetek' hitében.

Gyümöltoltó Boldogaszszony Napi 1830.

3.) A' jó erköltsök' gyümöltseit oltó Boldogaszszony.

Mária Fogantatása Innepi 1832.

4.) Nemzésünk' könyve.

Mindenszenteknap i 1828.

5.) Az Istent Szenteiben tisztelő Keresztény Vallás.

Szegletkö Bétételekor 1830.

6.) Jésusnak lelki Temploma a' templomi épület' hasonlatosságában.

Nagyböjtiek 1832.

7.) A' pályára kilépő ifiúság gyakori megromlásának okai.

8.) A' Vallás mentheti-meg a' világba

lépő ifiúságot az erköltsi megromlástól.

9.) A' gyermekkori nevelés.

10.) A' lelkiismeretet elaltató szerek.

11.) A' lelkiismeretet felébresztő szerek. Primitziai 1833.

12.) Az idő' szellemében munkálódó jó Pap.

Vízkereszt nap i 1850.

Homilia. A' Jésus' böltsőjét védelmező Isteni gondviselés' eszközei.

Ezekből látható, hogy a' Beszédék legalább tárgyokra nézve közérdekűek, intézetem pedig a' Haza' 's Nemzetem' közjovával foglalatoskodván a' Vallás' Papjai, 's több nagy lelkű Hazafiak' pártfogását méltán várhattya.

Az előfizetés' beszédésire, és beszélgáltatására általam egyátallyába minden Püspöki Székeknél lévő T. T. Secretariusok, Czeremoniariusok, 's vidéki Esperestek, egyházi és világi Tisztviselők, valamint minden Könyvkereskedők, 's Posta Mesterek is egész tisztelettel és illendőséggel kéretnek. Kolo'sváratt Boldogaszszony hava 21-dik napján 1833.

Fogaras i Mihály m. k. Erdélyben a' nemzeti rendszeres Oskolák' Főügyelője, istenes Tudományok' Doktora.

A' Pénz folyamat Februárius' 21-dikén; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 90 1/5

Az 1820-béli sorsosok: 189,3/4

Az 1821-béli hasonlók: 133

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: — for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1195 for. ton Conv. Pénzben.